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Doamnelor şi domnilor, 

Societatea de Ştiinţe Istorice din România salută aniversarea Societăţii de 

Ştiinţe Geografice şi realizările sale prestigioase care, încă din pragul veacului  

XX, au fost încununate cu izbânzi străiucite prin crearea catedrelor de geografie 

la Universităţile .din Bucureşti şi laşi şi elaborarea Marelui Dicţionar Geografic al 

României, operă monumentală în cinci volume. 
Satisfacţia noastră la această aniversare este deosebită întrucât de-a 

lungu l  secolelor legătu ra dintre oameni şi locuri ,  dintre populaţie şi mediu l  

geografic, imp l icit d intre istorie şi geografie a fost remarcabi lă.  Chiar şi la 
înfiinţarea Societăţii Geografice Române au contribuit ş i  istorici i .  Este de precizat 

în acest sens că pr imul statut aprobat de Adunarea generală a Societăţii 

Geografice la 1 5  iunie 1 875 a fost elaborat de istoricul Vasi le Alexandrescu 

Urechia. De asemenea, din primul Consiliu Central al Societăţi i , format din 1 5  

membri, pe lângă geografi, topografi , geologi ,  botanişti, matematicieni, medici , 
economişti, jurişti făceau parte şi doi istorici: Al. Odobescu şi Vasile Alexandrescu 

Urechia. Totodată, din ce le cinci secţii ale Societăţii una era de arheologie, 
menită - conform statutului - "să cerceteze starea culturii şi civilizaţiunii noastre 

din trecuf'. 
Aniversarea Societăţii de Geografie este pentru noi un motiv de bucurie şi 

un prilej de a ne exprima preţuirea pe care o acordăm colegilor noştri geografi. 

Ştim bine şi unii şi alţii că spaţiul şi timpul sunt două coordonate fundamentale ale 
unei realităţi unitare. De aici şi legătura strânsă care a existat între activitatea 

istoricilor şi geografilor, a profesorilor de geografie şi istorie. Înnoirea istoriografiei 
secolului  XX s-a realizat şi prin contribuţia ştiinţelor geografice, după cum şi 
geografia a beneficiat din legătura sa cu scrierile istoricilor. 
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Mersul reformei apl icate în învăţământ şi cercetare va avea ca efect şi 
aprofundarea interdiscip l inarităţ i i ,  inc l usiv valenţele didactico-metodice şi 
didactico-educative. Realităţi le prezente şi viitoare ale secolului, aflat la început, 
vor solicita societăţile şi asociaţiile ştiinţifico-didactice să-şi elaboreze noi proiecte 
de activitate care să vizeze în mai mare măsură spiritul intra şi inter disciplinar, 
orizontul larg şi deschis al cunoaşterii umane. Nădăjduim ca, în aceste condiţii, 
să fie şi mai rodnice relaţ i i le de colaborare între geografi şi istoric i ,  între 
societăţile noastre. 

Speră m ,  totodată,  ca împreună  cu ce le la l te societăţi ş i  asociaţ i i  
profesionale să putem contribui la îmbogăţirea patrimoniului culturii româneşti , la 
ridicarea naţiunii noastre în contextul lumii europene şi mondiale. 

În acest spi rit, urăm mulţi ani Societăţii de Geografie şi realizări tot mai 

frumoase în activitatea sa. 

PREŞEDINTE, 
Prof. univ. dr. IOAN SCURTU 

Bucureşti, 24 februarie 2001 

PREŞEDINTE DE ONOARE, 
Prof. univ. dr. NICHITA ADĂNILOAIE 
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